

旧的电子配件产品不值得再利用,商贩不愿收

# 废旧手机配件成“鸡肋”

文/片 本报记者 李泳君 实习生 孙姝华

**民生**  
新闻:96706  
热线:8880110  
**调查**

8个手机充电器、5个手机耳机、4条手机数据线、3个淘汰的手机。14日,市民李女士在家中打扫卫生时找出了这么多已经废弃不用的电子产品。如今,手机更新的速度很快,特别是年轻人经常换手机,旧手机往往直接丢掉了。而这些废旧电子产品如何处理成了难题。



一位市民手里就有好些手机配件。

## 手机经常换,配件一大堆

枣庄市民郭先生说,“淘汰下来的几部手机,扔了怪可惜的,于是就拿到二手市场卖掉了,而手机的这些配件不知该怎么处理。”“有一天我打扫房间,很多以前用过的手机的充电器,耳机之类的零配件就找出了八九个,一个两个感觉不出来,但是一下子找出这么多,想卖也没人要啊。扔了吧,这么多,还有点舍不得。”市民李女士一直赶新潮,平常经常换手机,手上的

手机配件存了一大堆。11日,记者来到位于龙头路的一些手机维修店发现,他们只回收手机、数码相机等一些电子产品,不回收这些电子产品的配件。当记者问到其中的原因时,某店主说手机可以再利用,但是配件没有用处,所以不回收。随后,记者又来到了周边的几家维修店,情况亦是如此。

了位于解放路的几家维修店,在这些维修店中仅有一家回收电子产品的配件。但是,还要看这些配件的结构是否是常用的,并不是所有的配件都会回收。该店主表示,拿手机充电器来说,要看一下它的接口是不是最常用的,如果是常用的就会回收。但是,由于这些配件没有多少技术含量,所以回收的价格也是很低的。数据线也就1块钱一根。

## 没人愿回收,配件重复利用率低

一位业内人士告诉记者,收来的二手手机,如果比较新,转手就可以卖掉,如果是旧的,也可以拆机,把里面的零件拿出来再利用。可是配件没什么技术含量,不值得回收再利用。记者询问,是否收购手机配件,这样一些市民如果配件丢了,可以少花钱让手机继续使用。老板

笑称,电子配件多的是,根本不需要通过这种方式来配件。而且,如果不是原装的配件价格也比较低,而且,大家都愿意买新的,不会选择买二手的配件。记者走访几家数码广场,一些苹果、诺基亚的品牌销售店,工作人员表示“不回收配件”。而在一些配件零售商

那里,记者询问了十几家摊主,只有一家表示回收,不过要求产品在九成新以上,接口还要是比较常用的,回收价格也很低,只有几毛钱而已。一位维修店的老板告诉记者,现在谁还买旧的啊,都买新的了,价格也不高,而且,现在各式各样的手机配件那么多,没人买旧的。

### 相关链接

## 配件统一端口可减少浪费

记者了解到,产生大量电子配件垃圾,主要是因为这些配件的型号和端口不统一。不过这种情况正在改观,国家已出台相关政策对一些数码产品配件标准化生产以减少浪费。2007年颁布了手机充电器国家标准,不少手机充电器目前已经是统一的标准,而对数据线则没有统一的标准根据各个厂商的标准自主设计。

国家对手机耳机也有标准,现在手机只能用2.5mm接口和3.5mm两种接口的耳机。现在各个品牌的充电器和耳机都可通用,而数据线仍不可以。而电子配件标准化不仅方便了群众,更重要的是减少了大量浪费。而且,记者了解到现在三星智能机的数据线和充电器都是统一的,各种机型可以通用。诺基亚的手机充电器有的型号也是可以通用的,不过现在各种数据线还不能通用。业内人士告诉记者,“这些配件的标准化通用要等国家的相关标准出台,恐怕还要等一段时间。”

## 莫言作品枣庄断货

最快到货也需一周

本报枣庄10月14日讯(记者 马明) 作家莫言获得2012年诺贝尔文学奖的消息一出,立即在全国掀起了一股“莫言热潮”,14日,记者走访枣庄市多家书店,发现莫言的作品销售一空,最快到货也需一周。

14日,记者来到了位于青檀路的鲁南书城,发现莫言的作品早已销售一空。据鲁南书城的工作人员介绍,莫言的作品销量原来一直很平稳,由于需求量不大,书店只有几十本存货,但莫言获奖的消息一出,很多人都来抢购他的书,12日就已经把存货卖空了。

在记者采访期间,不断有市民前来购买莫言的作品,来购买莫言作品的市民李先生告诉记者,莫言作为首位获得诺贝尔文学奖的中国籍作家,自己

一直还没有看过他的作品,现在决定买几本回去拜读一下,没想到都卖完了。李先生说:“我已经给书城留下了电话,莫言的书一到货就会通知我。”

鲁南书城办公室的工作人员告诉记者,这两天,不断有市民前来购买莫言的书,在得知已卖完的时候,纷纷询问要多久才能到货。“我们已经向出版社下了订单,最快也需要一周的时间才能到货,现在每天都有几十位市民来店里或是打电话咨询,有很多市民已经留下联系方式表示先预订了。”该工作人员说。

据记者了解,此次鲁南书城订购了莫言的作品共720本,其中《蛙》100本、《红高粱家族》60本、《丰乳肥臀》80本等等,估计能满足枣庄市民的阅读需求。

## 水痘高发期即将到来

医生提醒家长给孩子做好个人卫生

本报枣庄10月14日讯(记者 赵艳虹) 天气逐渐变冷,水痘高发期即将到来,个别学校、幼儿园均有小孩出水痘现象。枣庄市立医院感染疾病科孙宝霞主任介绍,目前看来,水痘疫情并没有突然增多的现象,水痘常发于冬春季。水痘具有传染性,如小孩儿得了水痘应做好隔离,避免传染给他

苗。孙主任介绍,发病人群多为10岁以下儿童,传染性极强。她提醒,一旦确认为水痘,一定要隔离治疗,一直到疱疹的痂皮脱落。水痘高发期,家长应尽量少带孩子去人群拥挤处及其他公共场所。另外,接种疫苗是保护易感儿童的最有效手段。孙主任称,“小孩得了水痘家长也不必惊慌,只要及时就诊,身体没有其他疾病,一般十天之内就可以治愈。”

据孙主任介绍,水痘是由病毒感染引起的一种疾病,并具有极强传染性,人群对水痘普遍易感。水痘一年四季均可发生,以冬春季为高发期。易感儿童接触后90%发病,疱疹治愈后可获终身免疫,无需再接种水痘疫

苗。孙主任提醒,天气逐渐变冷,水痘也即将进入高发期,家长应尽量少带孩子去医院及其他公共场所,经常给孩子洗澡、换衣服,勤剪指甲、勤洗手,坚持锻炼增强抗病能力。

齐鲁晚报 今日枣庄

新闻热线:96706 8880110  
广告热线:0632-8881027

## 枣庄一中六十周年校庆公告(第二号)

山东省枣庄市第一中学将于2012年10月16日上午9点,在东校区操场举行建校60周年庆典活动,诚挚邀请历届校友回母校共襄盛举。学校将不再单独发放邀请函,恳请广大校友相互转告!

枣庄一中60周年校庆筹委会  
2012年10月

## 滕州警方打掉一盗墓团伙

近日,滕州警方打掉一跨省作案盗墓团伙,抓获7名团伙成员,有效制止了一起盗墓大案的发生。

10月6日晚10时,滕州公安局东沙河派出所民警接群众报警,有数人在陈岗村东南方向的玉米地里挖掘古墓。民警迅速行动,将7名正在盗掘古墓的犯罪嫌疑人当场抓获。审查得知,该盗窃团伙其中五名成员为河南洛阳市人,另外两名滕州市人,他们通过白天踩点,晚上行动,利用铁锹、铁镐、洛阳铲等工具对一处古墓进行盗掘。据警方介绍,涉案犯罪嫌疑人盗掘的墓葬属于“岗上遗址”,被列为省级重点文物保护单位,具有很高的考古和历史研究价值。

目前,涉案7名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理。(杨传忠 梁家华)

## 枣庄信息

订版电话:0632-8881027

- ◆枣庄森源服装服饰有限公司,营业执照注册号:370402200002415,公司财务章、法人私章丢失,声明作废
- ◆诚聘:济南派特医药咨询服务人员,26岁以上,良好沟通力和亲和力,工作本地。电话18668953967
- ◆枣庄市顺澳食品贸易有限公司食品流通许可证(许可证编号:SP3704810910001594)正本不慎丢失,声明作废。
- ◆滕州市城关萱园旅馆营业执照正本(号:370481600006514)丢失,声明作废
- ◆高真(母亲褚燕,身份证号码370405197908161824,父亲高金荣,身份证号码370406197602220031)出生医学证明丢失,声明作废
- ◆李华,(解放牌CA5167XXYPK,车牌号码鲁D36394)保单号PDAA201237040000004685丢失,特此声明
- ◆孙启虎交警罚款单丢失,票证号:371305100217970,声明作废
- ◆刘侃明的鲁D9F123的车辆交强险标志不慎丢失,号码为:QJAN1203172667,声明作废